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От Лазаревой Владиславы Александровны
Адрес:141800, Московская область,

 г. Дмитров, Большевистский пер., д.9 кв.1.

Тел.89060789247, 2240009

От Быстряковой Лилии Владимировны
Адрес:141800, Московская область,

 г. Дмитров, Большевистский пер., д.4а кв.63.

Тел.89161064729, 2235348

Уважаемая Татьяна Юрьевна!
Очень радует, что 13.07.2010 года  в газете «Дмитровский вестник» было опубликовано  Постановление администрации Дмитровского муниципального района Московской области №4644-П от 22.06.2010 г. «О внесении изменений и дополнений в Постановление администрации Дмитровского муниципального района Московской области №3887-П от 01.06.2010 г. «Об утверждении Положения «О порядке комплектования воспитанников муниципальных дошкольных образовательных учреждений различных типов и видов системы образования Дмитровского муниципального района»» (далее - Положение).


Но, омрачает нашу родительскую радость, отсутствие данного Положения в свобободном для ознакомления доступе, т.е. на сайте Управления образования администрации Дмитровского муниципального района, а также отсутствие Положения на  информационном стенде  Управления образования, стендах детских поликлиниках, роддоме г. Дмитрова и других местах.

Считаем, что данный факт является нарушением права на доступ к информации, установленного Законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»  №8-ФЗ, который вступил в силу с 01.01.2010 года.

Просим разместить вышеуказанное Положение на сайте Управления Образования, на информационном стенде Управления образования, стендах детских поликлиник, роддоме г. Дмитрова, так как данный документ затрагивает права и обязанности родителей дошкольников  и к нему должен быть свободный доступ. 

В случае игнорирования данного предложения родители вынуждены будут подавать в суд  заявления для защиты своих прав.

Ответ на письмо просим предоставить в письменном виде по адресам обратившихся родителей  в соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02 мая 2006 года №59-ФЗ.

18.08.2010 г.                                                                                                 
/ Лазарева В.А/
/ Быстрякова Л.В./                              

