Открытое письмо

Родителей детей г. Дмитрова

  к главе Дмитровского муниципального района

Гаврилову Валерию Васильевичу
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по вопросу невыполнения местной властью законодательства, гарантирующего право на доступное дошкольное образование
Уважаемый  Валерий Васильевич!

В соответствии с ч. 2 ст. 43 Конституции РФ и п. 3 ст. 5 Закона РФ «Об образовании» гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях.

Постановлением Правительства РФ от 12.09.2008 года № 666 утверждено Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении (ДОУ), согласно которому ДОУ обеспечивает воспитание, обучение и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет и именно оно создает условия для реализации гарантированного гражданам РФ права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования.

В соответствии со статьей 31 закона Российской Федерации «Об образовании» от 10 июля 1992 г. №3266-1, организация получения общедоступного бесплатного дошкольного образования входит в полномочия органов местного самоуправления. 

К тому же общедоступное дошкольное образование рассматривается сегодня как один из факторов улучшения демографической ситуации в Российской Федерации. С этой точки зрения, увеличение рождаемости невозможно без предоставления гражданам России, в особенности женщинам, твердых социальных гарантий возможности устройства маленького ребенка в дошкольное образовательное учреждение, с тем, чтобы женщина-мать могла по истечении отпуска по уходу за ребенком в соответствии со своими желаниями вернуться к полноценной трудовой деятельности
Но предоставленные Законодательством  гарантии общедоступности дошкольного образования   муниципальные органы  города Дмитрова исполняют ненадлежащим образом. 

В Дмитровском районе наблюдается нехватка мест в городских ДОУ.

Управление образования при этом винит в этом нас – родителей. Объясняя нам, что если бы мы пришли вставать на очередь сразу после рождения ребенка, то может быть Вам бы и досталось сейчас место в детском саду. 

В связи с тем, что нет никакой информации для населения по проблеме с нехваткой детских садов, то родители  ставят на очередь детей для устройства в детский сад  не с момента рождения ребенка, а с момента когда они узнали, что есть очередь и вставать в неё надо сразу как родился.

Ответы нашего Дмитровского Управления образования похожи на тонкую игру политиков, когда родители, обвиненные в несвоевременной постановке на очередь, действительно чувствуют себя виноватыми, в то время как дело не в них, а просто в недостатке мест в детских садах.

Сложившаяся система постановки детей на очередь в детский сад, движение самой очереди, комплектование каждого отдельного детсада в канун нового учебного года, “движение” детей из группы в группу не позволяют говорить об открытости и прозрачности этой процедуры в Управлении образования Администрации муниципального Дмитровского района.

Чтобы избежать случаев несвоевременного обращения родителей за предоставлением мест в детском саду, необходим новый подход при формировании регистра для получения мест в детском саду -  Регистр должен формироваться по дате рождения ребенка. 
Во избежание коррупции при распределении мест в детские сады необходима автоматизированная информационная система регистрации получателей и поставщиков услуг дошкольного образования в городе на дошкольном портале.

Считаем, что в условиях дефицита мест в дошкольных учреждениях города для решения существующей проблемы не было разработано ни одного инновационного законопроекта, под который бы было возможно запрашивать определенные денежные средства из Федерального или Областного бюджета. Это подтверждается тем, что за последние 10 лет было построено всего два детских сада, а перестало существовать их намного больше. Также  о строительстве детских садов в этом году  нигде информации нет.  А ведь развитие сети дошкольных учреждений – это единственный выход, чтобы решить данную проблему.  


Отсутствие детских садов и мест в них ущемляет интересы малолетних детей и их родителей, являясь недопустимым препятствием для полноценной работы и учебы взрослых граждан и полноценного развития и формирования их детей.

Убедительно просим Вас взять ситуацию под личный контроль и обеспечить реализацию прав на дошкольное образование наших детей в г. Дмитрове и Дмитровском районе!

Подписной лист № 1
К  открытому письму

жителей Дмитрова

  к главе Дмитровского муниципального района
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