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Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Обращение в Ваш адрес вызвано чрезвычайно тяжёлой ситуацией, в которой в данный момент находятся многие города России и Волгоград в частности: проблемой доступности детских садов.
Для Вас, наверняка, не секрет, что очереди в детские сады существенно превышают наличие мест в них. В результате многие родители, не имеющие возможности отдать ребенка в детский сад, не могут выйти на работу. Многие мамы, из-за невозможности выхода на работу, вынуждены сидеть дома, терять квалификацию, а значит – шанс найти достойную работу после затянувшегося отпуска по уходу за ребёнком. Безусловно, страдает семейный бюджет, т.к. отсутствует возможность заработать. Дети, в свою очередь, теряют возможность адаптации к коллективу, общения со сверстниками в той мере, в которой это необходимо. Волгоград – не Москва, большинство семей не могут себе позволить водить ребёнка в развивающие центры и пользоваться услугами нянь. Стоимость услуг нянь в нашем регионе примерно равна величине средней заработной платы, а стоимость занятий в центрах развития, при существенной разнице в уровне заработных плат, не сильно отстает от московских. 
Судя по настроению мэра г. Волгограда Романа Гребенникова, шансы изменить ситуацию в лучшую сторону практически отсутствуют. Согласно его заявлению, рассчитывать на местный бюджет не имеет смысла, со стороны же вышестоящих бюджетов поддержки не ощущается.
http://www.edinros34.ru/articles/8/ - информация с сайта общественной приемной Владимира Владимировича Путина в Волгоградской области:
«…К сожалению, в области отсутствует региональная программа реконструкции и модернизации детских садов, и пока мы рассчитываем только на перспективы федеральных денег»…(Р. Гребенников).
http://gorvesti.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=9673&Itemid=1 – информация с сайта местной газеты «Городские вести»:

 «…— Второй по популярности строительной проблемой после квартирного вопроса, безусловно, является нехватка детских садов. Удалось ли продвинуться в решении этой проблемы?

— Если говорить откровенно, на сегодняшний день Волгограду не хватает 100 детских садов. И решить эту проблему в одночасье просто нереально. Стоимость строительства одного детского сада на 12 групп составляет в среднем порядка 150 миллионов рублей. Умножьте эти затраты на 100 и получите сумму, неподъемную для муниципального бюджета даже самого успешного города. А с учетом структуры бюджета 2010 года могу сказать, что Волгоград, увы, не сможет построить на собственные средства даже два новых детских сада. Необходима помощь из вышестоящих бюджетов, которой мы пока не получаем. Но это не повод опускать руки. В этом году мы сумели выполнить основную часть работ по строительству детского сада в поселке ГЭС. Уже возведен второй этаж, завершена укладка кровли, проведена подготовка к отделочным работам. Для полного завершения строительства необходимо еще порядка 70 миллионов. Это немалые деньги для бюджета в нынешних условиях, но мы обязательно найдем их и достроим сад в будущем году. Необходимо также решить проблему с детским садом № 155, который был закрыт из-за проблем с техническим состоянием здания. В 2010 году нам необходимо провести экспертизу и решить проблему со зданием, чтобы в него могли вернуться дети. На завершающей стадии находятся переговоры по аренде муниципалитетом детского сада на улице Советской, построенного частным инвестором. Ведется работа по открытию дополнительных групп в существующих детских садах. Но проблему необходимо решать в комплексе. И я надеюсь, что в ближайшие год федеральный центр обратит внимание на проблему нехватки детских садов в городах России»… (Р. Гребенников).
Выходит, что если и дальше в Волгограде будет строиться по одному детскому саду в год, проблема разрешится через 100 лет!

В настоящее время на входе в детский сад можно увидеть объявление следующего содержания: напоминаем, что, если ребенок не попадает в детский сад до 3 лет в порядке очередности, позже он не попадет в детский сад по возрасту, т.к. группы будут уже укомплектованы. 

О какой общедоступности дошкольного образования может идти речь, когда, занимая очередь сразу после рождения ребенка, в детский сад он не попадает? О каком достойном уровне жизни можно рассуждать, если у родителей отсутствует возможность зарабатывать? О какой борьбе с коррупцией в России мы говорим, если коррупция начинается уже с уровня заведующих детскими садами?
Всем известно, что сложившаяся ситуация вызвана передачей муниципальных помещений детских садов в частную собственность. Теперь в них находятся магазины, парикмахерские, фитнес-центры, частные стоматологии и пр. Большинство же действующих детских садов находится в крайне удручающем состоянии и требуют достойного оснащения.

Меры, принимаемые властями Волгограда для решения проблем обеспечения детей дошкольного возраста местами в детские сады, явно недостаточны для обеспечения реальных нужд города. 
В связи с изложенным, просим Вас, как гаранта Конституции Российской Федерации, в целях соблюдения статьи 43 Конституции Российской Федерации, принять меры для повышения в России доступности дошкольного образования.
Приоритетными направлениями для разрешения ситуации, на наш взгляд, являются:

1.
Разработка и реализация плана по ликвидации очередностей в детские сады за счет возврата зданий детских дошкольных учреждений и строительства новых детских садов в кратчайшие сроки. 
2.
Установление достойной ежемесячной компенсации родителям детей, не получившим путевку в детский сад с возраста окончания выплаты пособий (с полутора лет). 
С уважением,

жители г. Волгограда:
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