Комплексная программа по решению проблем дошкольного образования в Новосибирской области на 2011-2013 гг. (проект)

В программе партии "Единая Россия" на выборы 10.10.2010 в Законодательное собрание Новосибирской области под названием "Новой Сибири - современную власть!" есть пункт "Будущее области", касающийся обеспечения детей дошкольным образованием. В нём сказано: "...нужно признать, что предпринимаемых мер явно недостаточно. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в самое ближайшее время разработает комплексную целевую программу для решения этого вопроса".

Родительское движение "Российским детям - доступное дошкольное образование" решило помочь партии власти в разработке такой программы. Мы предлагаем к реализации пять проектов, способных обеспечить качественным дошкольным образованием всех без исключения детей Новосибирской области уже с 01.10.2010.

1. Проект "Все дети - равны" (аналог пермского проекта "Мамин выбор")

Цель: создание реальной конкурентной среды в сфере дошкольного образования, обеспечение равных условий для всех детей для получения дошкольного образования.

Улучшение демографической ситуации в России объявлено приоритетным национальным проектом. Обеспеченность качественным бесплатным образованием всех без исключения детей - один из факторов, напрямую влияющих на дальнейшее увеличение рождаемости. В рамках принципа подушевого финансирования каждого ребёнка родителям будет предложен выбор: давать дошкольное образование в государственных детских садах или в других местах (на дому, в негосударственных детсадах, в развивающих центрах и т.д.). Второй группе детей будут выделяться деньги в том же размере, как и тем, кто посещает детские сады.

На 01.08.2010 расходы бюджетов на одного ребёнка, посещающего детский сад, составляют (руб. в месяц): муниципальный - 2400, региональный - 2400, федеральный - 240 (на первого ребёнка в семье), 600 (на второго) и 840 (на третьего и последующих). Соответственно, размер компенсации составляет на первого ребёнка - 5040 руб. в месяц, на второго - 5400, на третьего - 5640. При увеличении финансирования содержания детей в детский садах одновременно будет увеличиваться и сумма компенсации.

Компенсация будет выплачиваться по факту поступления заявления от родителей или по факту постановки ребёнка в очередь на детский сад. Выплата компенсаций начнётся с 01.10.2010.

2. Проект "Новые детские сады"

Цель: создание 90-95% мест (от существующей на 01.08.2010 потребности).

Чтобы удовлетворить полностью потребность детей дошкольного возраста в дошкольном образовании на территории города Новосибирска за 2011-2013 год будут построены 228 новых детских садов, из них (основано на данных очерёдности сайта ГУО мэрии г. Новосибирска http://dou.nios.ru/ на 01.08.2010):

Ленинский район: 7522 детей в очереди - 668 свободных мест в ДОУ района = 6854 детей => 46 новых детсадов (здесь и далее для ориентировочного расчёта взят средний детский сад на 150 детей)
Октябрьский район: 4774-390=4384 => 30
Дзержинский район: 4759-168=4591 => 31
Кировский район: 3916-60=3856 => 28
Калининский район: 4147-653=3494 => 24
Заельцовский район: 3572-301=3271 => 22
Первомайский район: 2111-37=2074 => 14
Советский район: 2051-32=2019 => 14
Железнодорожный район: 1223-70=1153 => 8
Центральный район: 1147-0=1147 => 8
Сады прямого подчинения: 355-0=355 => 3

В остальной части региона будет построено также в течение ближайших трёх лет 96 новых детских садов (существующая очередь превышает 14 тысяч детей, данные раздаточных материалов первого заседания комиссии):
г. Бердск: 4637 детей => 31 новых детсадов
Новосибирский район: 2610 => 18
Искитимский район: 906 => 7
Черепановский район: 863 => 6
Татарский район: 670 => 5
г. Искитим: 587 => 4
Колыванский район: 579 => 4
г. Обь: 440 => 3
Маслянинский район: 430 => 3
Тогучинский район: 422 => 3
Барабинский район: 388 => 3
Краснозерский район: 377 => 3
Карасукский район: 350 => 3
Чулымский район: 338 => 3

В течение каждого календарного года реализации программы будет запущено в эксплуатацию не менее трети от общего количества намеченных к строительству детских садов.

3. Проект "Освобождение используемых не по назначению помещений детсадов"

Цель: создание 5-10% мест (от существующей на 01.08.2010 потребности).

Будет разработан комиссией при Губернаторе НСО по освобождению и перепрофилированию используемых не по целевому назначению помещений дошкольных образовательных учреждений к 01.10.2010.

4. Проект "Нет коррупции при устройстве в детсад"

Цель: устранение коррупции при определении детей в детские сады.

К 01.01.2011 будет запущена обеспечивающая полную прозрачность для родителей детей, стоящих в очереди на получение детского сада, доступная через сеть Интернет очередь в детские сады региона, содержащая:
- дату рождения ребёнка;
- ФИО ребёнка;
- дату постановки в очередь;
- наличие льготы, подтверждённая документально (скан);
- историю каждого изменения очерёдности по каждому ребёнку;
- дата получения путёвки и номер детского сада;
- списки всех детей, посещающих детские сады.

Доступ к этой очереди будет авторизированный - при постановке ребёнка в очередь будет всем родителям выдаваться логин, пароль и адрес сайта для доступа, а родителям уже стоящих в очереди детей эта информация будет выдана при обращении в районные отделы образования.

Кроме того, с 01.10.2010 заработает телефон доверия, куда граждане будут сообщать об устройстве детей в детсады за взятку. Все обращения будут в обязательном порядке проверяться. При выявлении нарушения порядка выдачи путёвок освобождаются от занимаемых должностей все лица, причастные к нарушению.

5. Проект "Работникам детсадов - достойные условия труда"

Цель: повышение качества услуг дошкольных образовательных учреждений.

От труда работников дошкольных образовательных учреждений напрямую зависит подготовка ребёнка к школе, его психоэмоциональное здоровье и физическое развитие. А качество их труда определяется не только любовью к детям, но и размером оплаты их крайне важного труда. На данный момент зарплаты работников детских садов являются нищенскими.

В связи с этим с 01.01.2011 зарплаты всех работников детсадов будут увеличены на 25%, а к 01.01.2012 будут доведены до размера средней зарплаты в регионе (в пересчёте на полный рабочий день). При этом:
1) полным рабочим днём для воспитателя и нянечки считается шестичасовой рабочий день;
2) будет разработана адекватная система контроля за качеством работы сотрудников ДОУ, учитывающая посещаемость детей в группе, отзывы родителей и детей;
3) ДОУ будут полностью укомплектованы всеми необходимыми специалистами: психологами, логопедами и т.д.;
4) работники ДОУ должны заниматься только своими прямым обязанностями.
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