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СОЮЗ ЖЕНЩИН
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
630049, г.Новосибирск, Красный проспект, 155,
тел/факс: (383) 236-37-36, 
e-mail: souz-women@yandex.ru;

www.wuor-nsk.ru
	


Уважаемые земляки!
В последнее время некоторая часть нашего общества слишком увлеклась митингами. Но за протестами и попытками всколыхнуть город эти люди перестают видеть другие проблемы, которые тоже надо решать. Они призывают идти на митинги, которые связаны с льготным проездом на городском транспорте, при этом забывая, что помощь нужна и многодетным семьям, и детям-сиротам и молодежи. Неуверенность в завтрашнем дне, те же социальные вопросы не дают возможность нашим детям и внукам реализовать свои мечты и планы.
Сегодня со многими проблемами сталкиваются семьи, в которых сыновья, отцы, мужья, принимая участие в локальных войнах, не вернулись домой. Молодые семьи волнуют вопросы воспитания детей, образования, в том числе дошкольного, решение квартирного вопроса.
Многое в обществе требует нашего внимания и поддержки.
 

Актуальными остаются вопросы: возрождения ценности семьи, защиты прав женщин и семьи, создание условий для патриотического и духовно- нравственного воспитания молодежи, поддержки многодетных, приемных и молодых семей, оказание помощи в трудоустройстве и решения жилищного вопроса молодежи, укрепления связи между поколениями.
 
Мы видим эти и многие другие проблемы!
 
Мы осознаем, что необходимо вкладывать и в образование, и в здравоохранение, в спортивное развитие, в строительство детских садов, необходимо поддерживать работников бюджетной сферы, малый бизнес, строить жилье, ремонтировать дороги, заботиться о безопасности, о благоустройстве, поддерживать сельское хозяйство, местных производителей и многое-многое другое.
Но мы против того, чтобы выкрикивать громкие слова. Мы против того, чтобы собирать толпы людей, которые подчас не знают, зачем их заставляют выходить на площади. Мы против того, чтобы в нашем обществе людей натравливали друг на друга. Мы за то, чтобы конкретными делами решать все возникающие проблемы. Но решать вместе, объединившись: власть и общественность.
 
В нашей области положение по многим параметрам лучше, чем в других городах: и по льготам, и по бюджету, и по транспорту, и по здравоохранению и образованию. 2009-2010 годы экономически были очень сложными и для всей страны и Новосибирской области и, поэтому по ряду программ были сделаны сокращения финансирования. Но когда власть была вынуждена идти на сокращение финансирования, то социальная сфера пострадала по некоторым отраслям максимум на 15%.
Сегодня в области запущена программа по детским садам, в течение двух лет в системе здравоохранения и особенно детского здравоохранения пройдут комплексные масштабные изменения, этап реформирования проходит социальная сфера, особое внимание будет уделено реабилитации детей-инвалидов.
 
Бюджет области – это тот же семейный бюджет. И как в семье, здесь решается на что, в первую очередь, направить средства. И, как и в семье, этих средств на все не хватает. И нужно правильно принять решение, чтобы дети были сыты и получали достойное образования, чтобы тепло и чисто было в доме.
 
Мы не партийная организация, не политическая, мы – общественность большой Новосибирской области. Наступило такое время, когда мы должны быть едины. Мы знаем ситуацию в нашей области, мы оцениваем ее. И мы хотим работать вместе с властью. Наша совместная работа – это реальная сила и опора для власти в решении важных проблем.
 
Мы считаем, что общественные организации, выходящие на митинги и акции протеста, должны открыто обсуждать свои требования и предложения со всей общественностью города и области.
 
Мы за диалог, понимание и открытость!
 
Мы хотим быть вместе, быть едиными в решение задач и проблем во имя наших детей, во имя всех жителей нашей области, во имя нашего будущего!
 
Общественные организации Новосибирской области:
Союз женщин НСО
Ассоциация Женщин-предпринимателей нового века
Общественное молодёжное движение «Добрая Воля»
Молодёжный совет Центрального района
Общественная организация «Союз женщин Железнодорожного района»
Новосибирская областная общественная организация Российского общества «Красный крест»
Новосибирская областная общественная организация «Дети войны»
Клуб фронтовых встреч «Сибирячка»
Новосибирская областная общественная организация инвалидов и пенсионеров «Блокадник»
Общественная организация «Добрая воля»
Женский совет ОАО «СИБИАР»
Общественная организация «Многодетные»
Городская общественная организация по защите прав женщин и детей «Ассоль»
Общество инвалидов-ветеранов «Инвет»
Совет НООО «Обелиск»
МУ Центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями «Олеся»
Отдел социально-трудовых отношений ОАО «НЗХК»
Городской Новосибирский штаб студенческих отрядов
Центр поддержки женских инициатив «Женщины вместе» 
АНО «Масс-медиа-центр»
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