Встреча смелых воспитателей детсадов с руководством города и региона при посредничестве движения РДДДО
 

 Уважаемые воспитатели! Посмотрим, что новосибирские власти в последнее время обещали вам по зарплатам.

 

Зарплаты воспитателям в новосибирских детсадах поднимут на 20%, 18 июля 2011 года
http://nsk.sibnovosti.ru/society/155747-zarplaty-vospitatelyam-v-novosibirskih-detsadah-podnimut-na-20

"Это серьезная нагрузка на бюджет, но такое решение необходимо в связи с расширением сети детских дошкольных образовательных учреждений, а также для повышения мотивации работников и качества образования в этой сфере, - отметил губернатор Новосибирской области Василий Юрченко. - Повышение должно быть существенным, оно будет проходить примерно в том же темпе, в каком мы будем повышать заработную плату учителям."

Комментарий активиста движения РДДДО Семёна Гунькина от 15 июля 2011 года:

Движение "Российским детям - доступное дошкольное образование" всячески это приветствует! Это одно из основных требований нашего движения!

Смущает во всём этом лишь один момент: Юрченко на совещании твёрдо заявлял о том, что средняя зарплата работников сейчас 12 т.р., хотя от самих воспитателей слышно лишь о зарплатах в 6-8 т.р. Юрченко обманывают его подчинённые? Где тогда гарантии, что это увеличение зарплат будет не только на бумаге?!

Из комментариев на портале НГС.НОВОСТИ http://news.ngs.ru/comments/94644/#c2418177:

Как будто секрет что при начислении воспитателям и учителям в детских садах заведующая раскидывает на них свободные фонды и после получения денег они их ей(заведующей) возвращают наличкой за вычетом подоходного налога - и официальная отчётность в шоколаде у садиков и губернатор доволен цифирьками...


Зарплаты учителей стали выше средней зарплаты в НСО, 24 октября 2011 года
http://news.ngs.ru/more/174625/

«В результате, в сентябре 2011 года средняя заработная плата учителей по Новосибирской области составила 18 860 руб., в то время как средняя заработная плата по экономике региона — 18 568 руб.», — сообщил заместитель министра образования, науки и инновационной политики региона Александр Флек.


Владимир Городецкий, 15 декабря 2011 года: "Значительно выросли зарплаты учителей — 22,4 тыс. руб." http://news.ngs.ru/more/258637/ 



Отмечу ещё, что большинство (около 30%) из 7000 человек, проголосовавших в опросе движения РДДДО "Каков должен быть размер достойной зарплаты воспитателю в детском саду от средней по муниципалитету?" http://rdddo.ru/polls/496, высказалось за зарплату в 100% от средней (для Новосибирска это 26 тысяч рублей на данный момент, по словам мэра Городецкого http://news.ngs.ru/more/258637/; по области - 18,6 тысяч). За меньшую зарплату высказались лишь 15% опрошенных. Остальные - за бОльшую зарплату, чем 100% от средней.


Сейчас очень удачный момент (как известно, «Единая Россия» в нашем городе проиграла на выборах в Госдуму, близятся президентские выборы) спросить с руководства города и региона, если Ваша зарплата (зарплата воспитателя) меньше 26 тысяч рублей в месяц для Новосибирска и меньше 18860 рублей в месяц для области. Идеально, если предоставите зарплатные квитки за сентябрь-ноябрь.

Есть такие смельчаки? Пожалуйста, свяжитесь со мной тогда. Наберётся хотя бы три таких смелых воспитателя, организуем встречи с Городецким и Юрченко, позовём СМИ. И мы вместе обязательно добьёмся достойных зарплат для всех воспитателей!

Мои контакты: sgunkin@gmail.com, skype sgunkin, ICQ 6834443, тел. 8-952-902-06-02

Пожалуйста, распространите этот материал среди своих знакомых воспитателей: http://rdddo.ru/novosibirsk/821 или http://rdddo.ru/files/20111215_vospitatelyam.doc!

-- 
С уважением,
Семён Гунькин - координатор движения "Российским детям - доступное дошкольное образование"
http://rdddo.ru/
