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Уважаемый Василий Владимирович!

Я, как участник движения «Российским детям – доступное  дошкольное образование» обращаюсь к Вам, как гаранту наших прав в Красноярском крае.

В настоящее время остро стоит вопрос нехватки мест в муниципальные дошкольные образовательные учреждения (далее – детский сад).

В Красноярском крае проживает 220 626 детей в возрасте от 0 до 7 лет. Функционирует 982 дошкольных образовательных учреждения на 94 557 мест, которые посещает 103 398 детей. Охват детей в возрасте от 1 года до 6 лет дошкольными образовательными учреждениями составляет только 56,7%. Охват детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу (дошкольные образовательные учреждения и другие вариативные формы дошкольного образования), составляет 68 %.

На 1 января 2009 года в Красноярском крае состоят на учете для определения в дошкольные образовательные учреждения 81 817 детей (в возрасте от 0 до 1,5 лет – 28 604 ребенка, от 1,5 до 3 лет – 30 969 детей, от 3 до 7 лет – 22 244 ребенка).

На сегодняшний день в г. Красноярске очередь на получение путевки в детский сад составляет 43 771  человек.

Родители детей, в возрасте от 0 до 7 лет, стоящие в очереди на получение места в детский сад отчаялись в борьбе за права самых маленьких жителей России. В 2009 году провели несколько пикетов в защиту прав детей. Побывали на приеме у мэра города. Но, к сожалению, ответ представителей власти практически однообразен: «Бюджет сокращен, денег не хватает». 

Главное управление образования планирует за 2010 г. в г. Красноярске ввести 760 мест, что составит всего 2 % от необходимого.
В помощь семье и материнству Правительство Красноярского края утвердило долгосрочную целевую программу «Дети» на 2011 – 2012 гг (Постановление № 600-П от 23.11.2009 г.), согласно которой осуществляется обеспечение социальной поддержки родителя, совместно проживающего и фактически воспитывающего ребенка раннего возраста (от 1,5 до 3 лет) на дому, состоящего на учете в муниципальном органе управления образованием, которому временно не предоставлено место в дошкольном образовательном учреждении.

Но данная программа не является эффективной и кардинально не решает обсуждаемую проблему по следующим причинам:

- компенсационные выплаты поставлены в зависимость от материального положения родителей (согласно п. 2.3.1 среднедушевой доход семьи должен быть менее полуторакратной величины прожиточного минимума на душу населения, установленной по соответствующей группе территорий края);

- выплачивается только до достижения ребенком трех лет;

- не решен вопрос дошкольного образования как такового.

Из устной беседы с членом партии «Единая Россия» Шуткиным Валерием Николаевичем (занимается организацией «круглого стола» на тему: «Стратегия развития страны 2020 г.») стало известно, что в мае этого года на федеральном уровне принята Федеральная программа по развитию дошкольного образования, за осуществлением контроля которой в каждом городе должно быть назначено ответственное лицо.

Учитывая вышеизложенное, прошу Вас обратить внимание на всю остроту проблемы и поднять данный вопрос на ближайшем собрании членов партии в КРО «Единая Россия» и в обязательном порядке назначить ответственное лицо, которое будет осуществлять контроль за ходом реализации Федеральной программы по развитию дошкольного образования в городе Красноярске.
После проведения собрания прошу:

1. Предоставить текст Федеральной программы по развитию дошкольного образования в текстовом либо в электронном виде.

2. Сообщить ответственное лицо и его координаты для дальнейшего сотрудничества.

Ответ на данное письмо желательно не отправлять по почте.
Дуброва Татьяна Викторовна
