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Уважаемый Петр Иванович!
Я, как участник движения «Российским детям – доступное  дошкольное образование» обращаюсь к Вам, как гаранту наших прав в городе Красноярске.

В настоящее время остро стоит вопрос нехватки мест в муниципальные дошкольные образовательные учреждения (далее – детский сад).

В г. Красноярске в очереди в детский сад стоит более 43 000 детей. При таком остром дефиците дошкольных учреждений и нехватке мест для детей дошкольного возраста многие заведующие и родители решают вопрос зачисления ребенка в ДОУ с помощью материальной благотворительности. При этом нарушаются права таких же очередников, которые числятся в книгах учета детей дошкольного возраста. Таким образом, острая нехватка мест в ДОУ г. Красноярска является хорошим полем для коррумпированных чиновников.
В декабре 2009 года Вами была поручена службе безопасности проверка управления образования Октябрьского района по вопросу правомерности предоставления путевок в детский сад. Проверка показала, что нарушений нет, но при этом были допущены просто технические ошибки.

Прошу ответить на следующие вопросы:

1. Когда состоятся аналогичные проверки других районов г. Красноярска.

2. Могут ли представители движения участвовать в проверках (с подписанием соглашения о неразглашении персональных данных и других вытекающих из данного обстоятельства обязательств).

3. Где и когда можно ознакомиться с результатами проверок.
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