Собрание родителей 

детей дошкольного возраста г. Красноярска, 

Адрес
Исх. № 122-2011 от 23.04.2011 г.
Губернатору

Красноярского края

Кузнецову Л.В.

660017, г. Красноярск,

пр. Мира, 110

Уважаемый Лев Владимирович!

Мы, родители детей дошкольного возраста, работники детских садов, а также граждане, неравнодушные к проблеме получения детьми качественного бесплатного дошкольного образования, обращаемся к Вам, как гаранту наших прав в г. Красноярске, Красноярском крае.

В настоящее время остро стоит вопрос нехватки мест в муниципальные дошкольные образовательные учреждения (далее – детский сад).
На сайте Министерства образования Красноярского края выложена информация о том, что Правительством края в ближайшее время планируется принятие долгосрочной целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений в Красноярском крае», в которой будет предусмотрен комплекс мер по решению проблемы нехватки мест в детских садах: возврат в сеть бывших зданий детских садов, использующихся не по назначению; доукомплектование имеющихся муниципальных дошкольных образовательных учреждений; открытие групп дошкольного пребывания в незаполненных школах; развитие и поддержка негосударственных форм дошкольного образования; строительство новых садов. 

При разработке программы просим учесть наши требования:

1. Осуществлять строительство по типовым проектам. В настоящее время строительство детского сада на 260 мест в г. Красноярске обходится бюджету в 276 млн. рублей. Руководитель ЦИК партии «Единая Россия» Андрей Воробьев на основании глубокого анализа и расчета специалистов, делает вывод, что для строительства детского сада по типовому проекту на 200 мест можно затратить всего 60-80 млн. рублей. (официальный сайт «Единая Россия» http://edinros.er.ru/er/text.shtml?17/3036).

К сведению, сообщаем, что в Свердловской области в целевой программе (Постановление Правительства Свердловской области  от 09.06.2010 N 894-ПП) уже заложены бюджетные средства на разработку типовых проектов на 75 мест, 135 мест, 270 мест. 

Произвести расчет потребности в детских садах, исходя из количества жителей в районах. И, прежде всего, строить в районах, где детских садов нет вообще (Ястынское поле, Покровский), а также в молодых районах (Северный, Взлетка).
2. Возврат бывших детских садов. Осуществить целенаправленный возврат пригодных зданий бывших детских садов в систему дошкольного образования. Составить перечень ВСЕХ зданий бывших детских садов и указать сроки возврата или законодательно-обоснованную причину невозможности возврата с последующей обязательной публикацией этих данных. 

3. Не применять практику «уплотнения» групп в детских садах. Несмотря на то, что относительно недавно, были приняты изменения в СанПиНы, в которых убрали ограничение по количеству детей в группах (оставили только норму исходя из квадратных метров на ребенка), никто не отменял Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении  (Постановление № 666 от 12.09.2008 г.), где указано, что в группах общеразвивающей направленности предельная наполняемость устанавливается в зависимости от возраста детей и составляет:

от 2 месяцев до 1 года - 10 детей;

от 1 года до 3 лет - 15 детей;

от 3 лет до 7 лет - 20 детей.
При увеличении количества детей в группе не предусмотрено увеличение количества педагогов. Результатом станет существенное ухудшение положения детей в детских садах и качества детского дошкольного образования. При большом количестве детей в одном помещении неминуемо увеличение распространения различных инфекционных заболеваний. Кроме того, педагог не сможет проявить индивидуальный подход к развитию каждого ребенка, без которого качественное образование просто невозможно
4. Осуществлять выплату компенсаций родителям, чьи дети не посещают МДОУ в размере не менее суммы, которую бюджет тратит на содержание одного ребенка в детском саду без каких-либо условий отказа от очереди! Такую выплату осуществлять не до пяти лет, а до момента предоставления места в дошкольном учреждении (источник информации - http://novayagazeta.ru/data/2011/029/06.html)
Также предлагаем компенсировать оплату содержания ребенка в частном детском саду в размере не менее 80 % от рыночной стоимости (может это и большая сумма, но не стоит забывать, что некоторые родители вынуждены вести своего ребенка в частный детский сад за неимением других вариантов). Мы понимаем, что такую сумму «живыми деньгами» родителям выплачивать никто не согласится, поэтому предлагаем осуществлять «связанные выплаты» либо ввести сертификаты (талоны), которые можно обналичить в частном детском саду.
Таким образом, родитель может выбрать: либо он получает компенсацию «на руки» в установленном муниципалитетом размере, либо отвести ребенка в частный сад и оплачивать только 20 % от рыночной стоимости, остальное возмещается из бюджета. Таким образом, бюджет покупает услуги по дошкольному образованию у негосударственного предприятия.
По официальным сведениям различных городов затраты на содержание одного ребенка в дошкольном учреждении составляют:

г. Калининград – 6 000,00 рублей;

г. Южно-Сахалинск – 8 774,37 рублей;

г. Вологда – 6 390,51 рубль.

По сведениям Главного управления образования администрации г. Красноярска затраты на содержание одного ребенка в дошкольном учреждении в г. Красноярске составляют 5 126 рублей. Источники средств массовой информации указывают сумму в размере 4 640,00 рублей.

Возникает вопрос, почему в Красноярском крае, входящим в десятку лидеров по величине валового регионального продукта, сумма содержания одного ребенка в детском саду гораздо ниже, чем в других городах России. Просим увеличить размер финансирования по содержанию детей в детских садах.
5. Не осуществлять выплату компенсации родителям, чьи дети находятся в социально-опасном положении, одновременно включив таких детей в перечень лиц, имеющих право внеочередного приема в ДОУ.

6. Комплектование групп в детские сады осуществлять по дате рождения, а не по дате постановки на учет. Также предлагаем процедуру постановки в очередь производить в органах ЗАГСа при получении свидетельства о рождении ребенка.
7. Повысить оплату труда работникам дошкольных учреждений. Ведь люди, закладывающие основы жизни в наших детей, должны получать достойные зарплаты, а не гроши для существования. Так, к примеру, заработная плата младшего воспитателя по одной ставке составляет 4 600,00 «на руки».

8. Осуществление общественного контроля за ходом разработки и реализации указанной программы.

Дополнительно приводим примеры решения проблемы нехватки мест в детских садах в других регионах (Приложение № 1), а также отчет Роспотребнадзора, где собраны воедино цифры по всем регионам страны (Приложение № 2). 

Мы считаем, что при решении проблем, указанных  в данном письме можно существенно исправить ситуацию в обеспечении местами в МДОУ.

С уважением, 

председатель собрания родителей 

детей дошкольного возраста г. Красноярска, 

участник общероссийского родительского движения 
«Российским детям – доступное 
дошкольное образование» в г. Красноярске
Дуброва Татьяна Викторовна

8-960-768-63-44

rdddo24@gmail.com
Письмо подписало _______ человек.

Приложение № 1 к письму  собрания родителей детей

 дошкольного возраста г. Красноярска № 122-2011 от 23.04.2011 г.

Примеры решения проблемы нехватки мест 
в детских садах в других регионах

Пермский край

Запущен проект «мамин выбор», утвержденный Постановлением Правительства Пермского края  № 232-п от 15.10.2007 г. При утверждении проекта оговорено следующее:

 
- освободить семьи со среднедушевым уровнем дохода меньше прожиточного минимума и находящиеся в социально-опасном положении от платы за содержание ребенка в ДОУ, включить данную категорию детей в перечень лиц, имеющих право внеочередного приема в ДОУ.

 -формировать регистр детей для определения в ДОУ по дате рождения.

Пособие назначается при условии:

 
- ребенок не находится в социально опасном положении;

 
- ребенок не посещает дошкольное учреждение;

- ребенку 1,5-5 лет

Родитель имеет право отказаться от дошкольного учреждения для получения пособия (при этом ребенок не исключается из очереди). Дети, достигшие возраста 5 лет должны быть приняты в дошкольное учреждение.

Размер пособия складывается из областного и муниципального. Областной составляет 2 299,00 (с 2008 г. уже индексируется), а муниципальный устанавливает каждое муниципальное образование отдельно.

В г. Перми для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет сумма пособия составляет 5 295 рублей ежемесячно, на детей с 3 до 5 лет - 4490 рублей ежемесячно. Такой размер пособия публикуется на сайте Администрации г. Перми.

Свердловская область (г. Екатеринбург)

Утверждена целевая программа (Постановление Правительства Свердловской области  от 09.06.2010 N 894-ПП "Об областной государственной целевой программе "Развитие сети дошкольных образовательных учреждений  в Свердловской области" на 2010-2014 годы"), согласно которой планируется ввести 49 222 мест, вернуть 125 зданий, построить 159 дошкольных учреждений. Объем расходов заложен 19,1 млрд. рублей. Помимо этого предусмотрена разработка типовых проектов ДОУ на 75 мест, 135 мест, 270 мест. 
Приложение № 2 к письму  собрания родителей детей

 дошкольного возраста г. Красноярска  № 122-2011 от 23.04.2011 г.

О результатах контрольно-надзорных мероприятий

за детскими организациями в 2010 году
http://www.70.rospotrebnadzor.ru/documents/ros/letters/46486/

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, проанализировав санитарно-эпидемиологическое состояние дошкольных образовательных учреждений в Российской Федерации, сообщает.

В целом по Российской Федерации за последние 3 года отмечается рост числа дошкольных образовательных учреждений, при этом число детей, нуждающихся в устройстве в них, ежегодно увеличивается.

По данным мониторинга Роспотребнадзора в 2006 году нуждалось в местах в дошкольные учреждения 600 тыс. детей, а в 2010 году этот показатель составляет около 2 млн. детей, при этом количество самих дошкольных учреждений увеличилось с 46 748 в 2006 году до 48 057 в 2010 году.

Так, например, число детей, нуждающихся в устройстве в дошкольные учреждения в Самарской области, составляет - 46,6% от всего детского населения региона, Красноярском крае - 41,8%, Калининградской области -40,1%, Республике Алтай - 38%, Республике Саха (Якутия) - 35,9%, Чувашской Республике - 31,2%, Ненецком АО - 30,7% и др.


Из цифр, опубликованных Роспотребнадзором по различным регионам, видно, что в Красноярском крае не достаточно уделяется внимания решению проблемы нехватки мест в детских садах. Так, к примеру, построено детских садов за последние три года: 

Москва – 123 шт;

Московская область – 50 шт;

Чеченская республика - 27 шт, 

Республика Саха - 37, 

Кемеровская область - 17, 

Свердловская область - 46, 

Красноярский край - 4 здания. 

В Челябинской области столько же детей (всего от 0-7 лет) как и в Красноярском крае (около 243 тыс.), а вот кол-во детей, посещающих дошкольные учреждения очень сильно отличаются:

Красноярский край    
87 250 человек

Челябинская область         182 291 человек

