 ОБРАЩЕНИЕ
ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ
«РОССИЙСКИМ ДЕТЯМ – ДОСТУПНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ»
к родителям, общественным активистам и организациям, правозащитникам
к Президенту Российской Федерации

к Правительству Российской Федерации

к депутатам Государственной Думы Российской Федерации

В настоящее время идет обсуждение проекта Закона «Об образовании» РФ.
Движение РДДДО видит необходимость включиться в обсуждение этого законопроекта, так как, по нашему мнению, его базовый текст не отражает современные общественные потребности, отношения и процессы в сфере дошкольного образования, не противостоит тенденции к его коммерциализации, а значит – не способен реализовать заложенный в Конституции России принцип общедоступности дошкольного образования. 
Целями внесения поправок в текст предложенной редакции является приведение законопроекта в соответствие с интересами детей в общедоступном дошкольном образовании и их родителей – в полноценном и без отрыва от трудовой деятельности содержании своих детей; максимальная конкретизация полномочий органов государственной власти и местного самоуправления по поддержанию необходимого количества дошкольных организаций и – при необходимости – по расширению их сети, в том числе групп режима различной длительности пребывания в соответствии с реальными потребностями населения.
Причинами внесения поправок является туманность, а то и отсутствие норм, присутствующих в законопроекте, которые были бы направлены на обязание органов местного самоуправления предоставлять дошкольное образование гражданам в удобной для их родителей форме.
Внесенные поправки основаны на следующих доводах.
Право на образование (п. 1 ст. 43 Конституции РФ), а также право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию (ст. 37 Конституции РФ) являются непосредственно действующими и, в числе прочих, определяют смысл, содержание и применение законов, деятельность законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления и обеспечиваются правосудием (ст. 55 Конституции РФ).
В соответствии со ст. 27 Европейской социальной хартии все лица с семейными обязанностями, работающие или желающие поступить на работу, имеют на это право, не подвергаясь дискриминации и по возможности без создания коллизии между своей работой и семейными обязанностями. Та же норма установлена и в ст. 3 Конвенции № 156 Международной организации труда «О равном обращении и равных возможностях для трудящихся мужчин и женщин: трудящиеся с семейными обязанностями». В Рекомендации № 165, изданной Международной организацией труда в целях надлежащего исполнения указанной Конвенции № 156, обращается особое внимание на то, что государствам необходимо развивать или содействовать развитию учреждений и служб по уходу за детьми и оказанию помощи семье и других государственных или частных служб, отвечающих их нуждам.
Положения названных норм международного права недостаточно инкорпорированы в национальное законодательство. Например, только лишь в действующем Типовом положении о ДОУ, утвержденном Постановлением Правительства РФ 12.08.2009 № 666, как и в проекте нового Типового положения о ДОУ указано, что ДОУ создает условия для реализации гарантированного гражданам РФ права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования, обеспечивая воспитание, обучение и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет; группы ДОУ разделяются по времени и режиму функционирования. Разделение групп детей – структурных единиц ДОУ – по признаку различных режимов пребывания производится в соответствии с различными режимами рабочего времени, принято для удобства родителей и связано, прежде всего, с их режимом работы, о чем был уведомлен активист Движения РДДДО К. Дружинин письмом из Минобрнауки России от 28.09.2011 № 03-ПГ-МОН-17269 в ответ на запрос в Администрацию Президента РФ о цели разделения в Типовом положении о ДОУ групп на режимы пребывания с различной длительностью нахождения в них детей. 
Таким образом, исходя из системной связи норм международного права и законодательства РФ, помощь сети дошкольных учреждений семье заключается не только в предоставлении дошкольного образования, но и в обеспечении родителей возможностью полноценно трудиться, и оказывается с целью воспитания детей дошкольного возраста, охраны и укрепления их физического и психического здоровья, развития индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений развития этих детей во время исполнения их родителями трудовых обязанностей.
Данные функции МДОУ взаимосвязаны и поэтому не могут быть взаимоисключающими.
Тем не менее даже Типовое положение о ДОУ не обязывает муниципалитеты исполнять законодательство РФ в части общедоступности дошкольного образования, поскольку для муниципальных ДОУ оно является лишь примерным.
Конституционный суд РФ Постановлением от 15.05.2006 № 5-П, разъясняя п. 2 ст. 43 Конституции РФ,  делает вывод о том, что муниципальные образования, исходя из конституционного требования общедоступности дошкольного образования независимо от места жительства, обязаны сохранять в достаточном количестве имеющиеся дошкольные образовательные учреждения и при необходимости расширять их сеть. 
На практике же все эти положения не выполняются и/или не учитываются в подавляющем большинстве муниципальных районов и городских округов страны.
В соответствии с действующим законодательством создание ДОУ с бюджетным финансированием, как правило, осуществляет муниципальная власть. В то время как федеральные органы власти жируют, организуя олимпиады и чемпионаты мира по футболу, а власти субъектов РФ растрачивают бюджеты на всевозможные «брэнды» области типа профессиональной футбольной или хоккейной команды (мы уж не говорим о тотальном воровстве из казны), муниципалитеты задыхаются от бюджетного дефицита. Разъяснение Конституционным судом в Постановлении от 2003 года № 4-п, что бюджеты не существуют изолированно и что вышестоящие уровни власти обязаны финансово помогать муниципалитетам в исполнении ими своих полномочий, на практике фактически игнорируется. Считаем крайне важным обозначить именно в законе об образовании обязанность всех уровней власти в долевом участии при финансировании введения новых мест.
Кроме того, считаем категорически неприемлемой необязательность (по нынешней версии законопроекта) оказания в ДОУ услуг по присмотру и уходу, которая безусловно приведет к коммерциализации этих услуг в контексте с самостоятельностью образовательной организации и, как следствие, к затруднению доступа многим детям к дошкольному образованию в государственных и муниципальных ДОУ. На сегодняшний день около 80% населения страны живет на доходы 20 000 рублей в месяц и менее, поэтому повышение стоимости содержания детей в МДОУ за счет родителей приведет к дальнейшему обнищанию граждан и снижению уровня содержания детей в семьях. В ситуации, когда денежные поборы в детских садах и так уже стали обыденным явлением, особенно катастрофичной станет ситуация с доходами неполных семей с одним или двумя малолетними детьми.
В последний год российские родители активно отстаивают интересы своих детей в судах. Во время судебных процессов встают вопросы о законодательной неурегулированности вопроса о разумных сроках предоставления места в ДОУ; об отсутствии связи воспитания ребенка в группе полного дня ДОУ и необходимостью его матери устроиться на работу, чтобы исполнять свои обязанности по его содержанию (с юридической точки зрения); о законности навязывания муниципалитетами предоставления образования в группах кратковременного пребывания в ущерб родительской обязанности обеспечивать содержание своих детей; о соблюдении «очереди» в распределении мест. Считаем необходимым восполнить и эти пробелы в законодательстве с помощью наших поправок.
Дошкольное образование, будучи ступенью в общем образовании (по новому законопроекту), в отличие от других ступеней общего образования, не является обязательным. Поэтому мы полагаем необходимым в ряде статей проекта уделить ему и вытекающим из этого правоотношениям особое внимание.
Наши поправки не являются окончательными: мы понимаем свою неопытность в законотворчестве. Движение «Российским детям – доступное дошкольное образование» предлагает родителям, а также всем специалистам в области законообразования принять участие в формулировании поправок к тексту вынесенного на обсуждение законопроекта. 
	Базовая версия
	Предлагаемый вариант

	Статья 4. Законодательство об образовании
п. 2. Цели

	Целями законодательства об образовании являются установление государственных гарантий и механизмов реализации прав и свобод человека в образовании, создание условий развития системы образования, защита прав и интересов участников отношений в сфере образования.
	ДОПОЛНИТЬ:
Целью законодательства об образовании в части положений о дошкольном образовании является также способствование максимальной реализации родителями (законными представителями) детей дошкольного возраста своей обязанности по их содержанию.



	Статья 4. Законодательство об образовании
п. 3. Задачи

	Основными задачами законодательства об образовании являются:

1) обеспечение и защита конституционного права граждан Российской Федерации на образование;

2) создание правовых гарантий для свободного функционирования и развития системы образования Российской Федерации;

3) создание правовых условий для согласования интересов участников отношений в сфере образования;

4) правовое регулирование отношений в сфере образования, определение правового положения их участников;

5) разграничение полномочий в сфере образования между федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления.
	ДОПОЛНИТЬ:

6) обеспечение и защита иных прав и свобод граждан Российской Федерации – родителей (законных представителей) обучающихся дошкольного возраста, способствование реализации ими семейных обязанностей по содержанию своих детей, в случае если невозможность или ограниченная возможность реализации их прав, свобод и обязанностей связана с ненадлежащим исполнением органами государственной власти и органов местного самоуправления положений законодательства об образовании.



	Статья 4. Законодательство об образовании
п. 5. Нормативно-правовые акты субъектов РФ

	По вопросам, не урегулированным федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации могут принимать законы и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы, регулирующие отношения в сфере образования.

Законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации, содержащие нормы, регулирующие отношения в сфере образования, могут устанавливать дополнительные гарантии и права физических и юридических лиц по сравнению с федеральным законодательством об образовании.


	ДОПОЛНИТЬ:

Законы и иные нормативно-правовые акты субъектов Российской Федерации, содержащие нормы, регулирующие отношения в сфере дошкольного образования, по своей сути и правовым последствиям не могут ограничивать свободу выбора рода деятельности, профессии (специальности), вида и характера труда, режима рабочего времени родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста либо лишать их такой свободы.



	Статья 5. Право на образование. Государственные гарантии реализации права на образование в Российской Федерации
п. 2. Недопустимость ограничения права на образование

	Право на образование в Российской Федерации гарантируется независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.

Права на получение образования могут быть ограничены на основании федерального закона и только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

Не является дискриминацией установление различий, исключений, предпочтений, преимуществ при реализации права на образование, которые определяются свойственными образованию данного уровня и направленности, форме обучения требованиями, установленными федеральным законом, либо обусловлены особой заботой государства о лицах, нуждающихся в повышенной социальной и правовой защите.


	ДОПОЛНИТЬ:

Органы государственной власти, органы местного самоуправления в разумные сроки обеспечивают доступ гражданам к реализации права на образование в государственных и муниципальных образовательных организациях.



	Статья 5. Право на образование. Государственные гарантии реализации права на образование в Российской Федерации
п. 3. Доступность образования

	В Российской Федерации государством гарантируется общедоступность и бесплатность дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования, а также на конкурсной основе бесплатность высшего образования в пределах федеральных государственных образовательных стандартов и образовательных стандартов, устанавливаемых университетами, если образование данного уровня получается впервые, в порядке, предусмотренном настоящим Федеральным законом.

Получение дополнительного образования, а также второго и последующих среднего профессионального образования или высшего образования осуществляется за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, а также за счет средств физических и (или) юридических лиц.


	ДОПОЛНИТЬ: 

Органы государственной власти, органы местного самоуправления в пределах своих полномочий и в соответствии с потребностями граждан обеспечивают наличие достаточного количества государственных и муниципальных общеобразовательных организаций и при необходимости расширяют их сеть.

Доступ к дошкольному образованию в государственных и муниципальных образовательных организациях обеспечивается органами государственной власти, органами местного самоуправления в пределах своих полномочий в разумные сроки от одного месяца до одного года с момента обращения родителя (законного представителя) ребенка в соответствующий орган власти, с учетом начала нового цикла образовательного процесса.

Отказ органа государственной власти, органа местного самоуправления гражданину в доступе к образованию не допускается за исключением случаев, предусмотренных законодательством.



	Статья 7. Полномочия Российской Федерации в сфере образования, переданные для осуществления органам государственной власти субъектов РФ
п. 1. Полномочия, переданные органам государственной власти субъектов РФ

	К полномочиям Российской Федерации в области образования, переданным для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, относятся следующие полномочия:

1) государственный надзор за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования расположенными на территории субъекта Российской Федерации организациями, осуществляющими образовательную деятельность (за исключением организаций, указанных в пункте 20 части 1 статьи 6 настоящего Федерального закона), а также органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, принятие мер по устранению нарушений законодательства Российской Федерации в области образования, в том числе путем выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений указанным организациям, их учредителям, органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, контроль за исполнением таких предписаний;

2) государственный контроль качества образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность и расположенных на территории субъекта Российской Федерации (за исключением организаций, указанных в пункте 20 части 1 статьи 6 настоящего Федерального закона), в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями, принятие мер по устранению нарушений данных стандартов и требований, в том числе путем выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений указанным организациям, их учредителям, контроль за исполнением таких предписаний;

3) лицензирование образовательной деятельности и государственная аккредитация организаций, осуществляющих образовательную деятельность, расположенных на территории субъекта Российской Федерации (за исключением организаций, указанных в пункте 20 части 1 статьи 6 настоящего Федерального закона), а также формирование, ведение и обеспечение использования региональных информационных систем государственной аккредитации, содержащих сведения о деятельности аккредитованных организаций, осуществляющих образовательную деятельность;

4) подтверждение документов об образовании и (или) квалификации.


	ДОПОЛНИТЬ:

5) финансовое обеспечение введения органами местного самоуправления новых мест в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в порядке долевого участия.

	Статья 8. Полномочия субъектов Российской Федерации в сфере образования

	
	ВВЕСТИ ПОДПУНКТ «РАСШИРЕНИЕ СЕТИ ДОШКОЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ»:

финансовое обеспечение введения органами местного самоуправления новых мест в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в порядке долевого участия.



	Статья 9. Полномочия муниципальных районов и городских округов в сфере образования
пп. 1 п. 1. Предоставление образования по основным общеобразовательным программам

	Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, общего образования по основным общеобразовательным программам, за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса, отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации; организация предоставления дополнительного образования детям (за исключением предоставления дополнительного образования детям в образовательных организациях субъекта Российской Федерации) и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории муниципального района (городского округа); обеспечение содержания детей в дошкольных образовательных организациях.
	Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, общего образования по основным общеобразовательным программам, за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса, отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации; организация предоставления дополнительного образования детям (за исключением предоставления дополнительного образования детям в образовательных организациях субъекта Российской Федерации) и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории муниципального района (городского округа); обеспечение содержания детей, присмотра и ухода за ними в дошкольных образовательных организациях.

	Статья 9. Полномочия муниципальных районов и городских округов в сфере образования

	
	ВВЕСТИ ПОДПУНКТ “СОХРАНЕНИЕ В ДОСТАТОЧНОМ ДЛЯ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ ПОТРЕБНОСТИ ГРАЖДАН КОЛИЧЕСТВЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ”:

Обеспечение сохранения в достаточном количестве государственных и муниципальных образовательных учреждений дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования и при необходимости расширения их сети.

	Статья 22. Создание, реорганизация и ликвидация образовательных организаций
п. 5. Реорганизация и ликвидация образовательных организаций

	Образовательная организация реорганизуется и ликвидируется в порядке, предусмотренном гражданским законодательством Российской Федерации, с учетом особенностей, установленных настоящим Федеральным законом, если это не повлечет за собой нарушение конституционных прав граждан в сфере образования, в том числе прав граждан на получение бесплатного образования.

Принятие федеральным органом исполнительной власти, органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органом местного самоуправления решения о реорганизации или ликвидации государственной и (или) муниципальной образовательной организации не допускается без предварительной экспертной оценки данным органом последствий принятого решения для обеспечения прав граждан на образование, в порядке, установленном статьей 95 настоящего Федерального закона.

Реорганизация и ликвидация муниципальных образовательных организаций, реализующих основные общеобразовательные программы и расположенных в сельской местности, допускается только с согласия населения сельских поселений, обслуживаемых данным учреждением, выраженного представительными органами соответствующих сельских поселений, либо сходом граждан.


	Образовательная организация реорганизуется и ликвидируется в порядке, предусмотренном гражданским законодательством Российской Федерации, с учетом особенностей, установленных настоящим Федеральным законом, если это не повлечет за собой нарушение конституционных прав граждан в сфере образования, в том числе прав граждан на получение общедоступного и бесплатного образования, а также если это не повлечет за собой вынужденное неисполнение по меньшей мере одного из родителей (законных представителей) ребенка законных обязанностей по его содержанию.

Принятие федеральным органом исполнительной власти, органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органом местного самоуправления решения о реорганизации или ликвидации государственной и (или) муниципальной образовательной организации не допускается без предварительной экспертной оценки данным органом последствий принятого решения для обеспечения прав граждан на образование, в порядке, установленном статьей 95 настоящего Федерального закона.

Реорганизация и ликвидация муниципальных образовательных организаций, реализующих основные общеобразовательные программы и расположенных в сельской местности, допускается только с согласия населения сельских поселений, обслуживаемых данным учреждением, выраженного представительными органами соответствующих сельских поселений, либо сходом граждан.



	Статья 28. Компетенция, права, обязанности и ответственность образовательной организации
п. 1. Самостоятельность образовательной организации

	Образовательная организация самостоятельна в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в пределах, установленных настоящим Федеральным законом, иными нормативными правовыми актами и уставом образовательной организации.

Образовательные организации свободны в определении содержания образования, выборе учебно-методического обеспечения, методов обучения и образовательных технологий по реализуемым ими основным образовательным программам в пределах федеральных государственных образовательных стандартов.


	ДОБАВИТЬ:

Государственная или муниципальная образовательная организация при осуществлении самостоятельной деятельности исходит из принципа общедоступности образования.

Государственная или муниципальная образовательная организация, реализующая общеобразовательную программу дошкольного образования, при планировании и осуществлении самостоятельной деятельности также способствует реализации родительской обязанности по содержанию детей.



	Статья 28. Компетенция, права, обязанности и ответственность образовательной организации
п. 6. Соблюдение действующего законодательства

	Образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе:

1) обеспечивать реализацию в полном объеме образовательных программ, соответствие качества подготовки обучающихся установленным требованиям, соответствие применяемых форм, методов и средств организации образовательного процесса возрастным, психофизиологическим особенностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям обучающихся;

2) создавать безопасные условия обучения и содержания обучающихся в соответствии с установленными нормами, обеспечивающие жизнь и здоровье обучающихся и работников образовательной организации во время образовательного процесса;

3) соблюдать права и свободы обучающихся и работников образовательной организации.


	ДОПОЛНИТЬ:

Государственная или муниципальная образовательная организация, реализующая общеобразовательную программу дошкольного образования, обязана соблюдать права и свободы родителей (законных представителей) будущих и настоящих воспитанников с учетом их обязанностей по содержанию своих детей.

	Статья 64. Дошкольное образование
п. 1. Цели дошкольного образования

	Дошкольное образование направлено на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста, коррекцию недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей.
	В Российской Федерации в помощь семье действует сеть дошкольных образовательных организаций. 
Дошкольное образование направлено на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста, коррекцию недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей.

Сеть дошкольных образовательных организаций обеспечивает также предоставление возможности полноценно трудиться родителям (законным представителям) детей дошкольного возраста и предотвращает коллизию между их семейными и трудовыми обязанностями.

	Статья 65. Родительская плата за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных организациях
п. 1. Осуществление присмотра и ухода за детьми

	Реализация образовательной программы дошкольного образования в образовательной организации может сопровождаться осуществлением присмотра и ухода за детьми, включая организацию их питания и режима дня.
	Реализация образовательной программы дошкольного образования в образовательной организации в государственных и муниципальных учреждениях сопровождается осуществлением присмотра и ухода за детьми, включая организацию их оздоровления, питания и режима дня.


